



ОМСКИЙ НАУЧНЫЙ ВЕСТНИК

Серия
«Общество. История.
Современность»

Издается с июля 2016 г.
Выходит 4 раза в год

№ 3 2017

УЧРЕДИТЕЛЬ

Омский государственный
технический университет

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

А. В. Нехаев,
д-р филос. наук (главный редактор)
А. В. Сушко,
д-р ист. наук, доц. (зам. главного редактора)

В. О. Бернацкий,
д-р филос. наук, проф.

Т. В. Алейникова,
канд. филолог. наук, доц.

С. В. Буренкова,
д-р филолог. наук, доц.

А. И. Загравская,
д-р пед. наук, доц.

В. И. Загравский,
д-р пед. наук, проф.

Н. В. Кайгородцева,
канд. пед. наук, доц.

Н. И. Мартишина,
д-р филос. наук, проф.

С. В. Матюшенко,
д-р пед. наук, доц.

А. Е. Миллер,
д-р экон. наук, проф.

Ю. В. Мячин,
д-р экон. наук, проф.

С. В. Новиков,
д-р ист. наук, проф.

В. Ф. Потуданская,
д-р экон. наук, проф.

Ж. Б. Сафонова,
д-р пед. наук, проф.

Т. В. Сидорина,
д-р пед. наук, проф.

О. П. Фесенко,
д-р филолог. наук, доц.

А. А. Фоменков,
д-р ист. наук, доц.

Ответственный секретарь
М. К. Моисеева

Редактор
Т. П. Семина

Компьютерная верстка
О. Н. Чирун

Макет обложки
В. С. Гуринов

Подписной индекс
в каталоге Роспечати 80638
© Редакция журнала
«Омский научный вестник».
Серия «Общество. История.
Современность», ОмГТУ

Подписано в печать 09.10.2017 г.
Дата выхода в свет 20.10.2017 г.

Формат 60x84 1/8. 14,65 усл. печ. л.
Бумага офсетная.

Отпечатано на дупликаторе
на кафедре «Дизайн и технологии
медиаиндустрии».
Тираж 500 экз. (1-й завод 1-150). Заказ 37.

Содержание

ИСТОРИЧЕСКИЕ НАУКИ

- А. В. Сушко.** Участие омского духовенства в событиях Русской революции и Гражданской войны (на примере судеб архиепископа Сильвестра (Ольшевского) и священника В. Ф. Инфатьева) 5
- В. В. Гермизеева.** Акмолинское областное правление в начале XX века: структура, компетенция, основные направления деятельности 9
- А. Н. Гуменюк, Л. В. Чуйко.** Архитектурная декорация деревянных и каменных зданий в городах Западной Сибири в конце XIX – начале XX века. Мотив «сибирских шишек» 12
- М. Т. Когут.** Аграрная программа Временного Сибирского правительства 18
- Д. И. Петин.** Личное дело лица, лишённого избирательных прав, как информационный комплекс в практической генеалогии (на примере судьбы кадрового офицера Русской императорской армии М. К. Гомбинского) 22
- А. В. Рычков.** Отражение ценностных ориентиров постсоветского общества в творчестве группы «Motor-Roller» 26
- Исторический архив**
- Р. В. Рыбаков.** «Усилить влияние милитаристов на местах»: из документов Иркутского губернского отдела ОГПУ о методах борьбы с религиозными организациями в первой половине 1920-х гг. 30

ФИЛОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ

- С. В. Буренкова.** Жанровые особенности немецких анекдотов 38
- А. М. Клёстер, М. С. Шумайлова.** Лексико-семантические особенности научно-технических текстов 41
- Е. В. Трещалова.** Особенности глагольной морфологии в тексте Корана 44

ФИЛОСОФСКИЕ НАУКИ

- А. В. Карабыков.** VITA ACTIVA FAUSTIANA: тёмная сторона ренессансного идеала деятельной жизни 49
- Р. Л. Кочнев, Е. А. Цветухина.** Цена анонимности: бытие денег или бытие без денег? 55
- Позиции и А-Позиции**
- А. В. Нехаев.** Искусство = искусство или искусство ≠ искусство: артобъекты и проблема тождества 59
- Р. Маджид.** От зомби искусства к мёртвому искусству = = Majeed R. From Zombie Art to Dead Art / перевод с англ. 64
- А. В. Кириченко

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ НАУКИ

- А. В. Бобряков, А. В. Зуев, А. А. Кабанов, Б. Каталинич, С. М. Стажков, В. Ф. Филаретов, В. Г. Хомченко.** Опыт создания электронных образовательных ресурсов для подготовки инженерных кадров по автоматизации производства, мехатронике и робототехнике в рамках междуниверситетской научно-образовательной сети «СИНЕРГИЯ» 70

М. А. Федорова, М. Н. Одинец. Анализ типичных ошибок студентов при проектировании конструкций в программном комплексе WinMachine	76
Е. М. Батенко. Влияние занятий физической культурой на уровень физической подготовленности студентов	80
Круглый стол	
С. В. Новиков. О научно-педагогическом наследии профессора И. М. Чередова и научно-практических конференциях, посвященных его памяти	84
С. В. Новиков, М. С. Новиков. О причинах активизации экстремистских настроений и мерах противодействия распространению терроризма в обществе	87
Н. А. Ждан. Разработка содержания деятельности педагога при постановке целей и задач учебного занятия	91
О. А. Кирьяш. Родиноведение – краеведение – региональная история как структурные элементы патриотического воспитания в российской школе	94
П. И. Тушнолобов. Ключевая проблема современного массового образования	98
К. В. Трофимов. Проблема представительства интересов в современной государственной образовательной политике России в сфере дополнительного профессионального образования	101

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ

Н. В. Боровских. Миграция населения в Омской области: проблемы и перспективы	105
Е. В. Яковлева. Постиндустриальная стадия цивилизационного цикла: обусловленность технологической динамикой и экономические последствия	111
С. Г. Полянская. Регулирование социально-трудовых отношений в зарубежных странах	115
А. Н. Силаенков. Информационные технологии в процессе проектирования туристских и гостиничных услуг	118

Книжная полка	11, 29, 37, 48, 54, 58, 69, 75, 97, 104
Contents	121
Summary. Keywords	122
Информация	3, 126
Требования к оформлению научных статей, направляемых в журнал «Омский научный вестник».	
Серия «Общество. История. Современность»	4

Дорогие авторы и читатели, второй год в рамках журнала «Омский научный вестник» выходит в свет отдельная ежеквартальная серия «Общество. История. Современность». В течение всего этого времени мы старались наполнять наш редакционный портфель исследованиями, которые могли бы быть вам интересны и полезны. С этой целью мы привлекали в наш журнал новых авторов и отбирали для публикации наиболее интересные проблемы и материалы. Много было нами сделано за этот период. Мы собрали корпус квалифицированных рецензентов, установили контакты с другими академическими изданиями в соответствующих профилю нашего журнала тематических областях, активно привлекали иногородних авторов, наладили полнотекстовую индексацию всех публикуемых нами материалов в РИНЦ. Однако многое нам только еще предстоит сделать, и в этой связи мне бы хотелось поделиться планами развития нашего журнала.

Прежде всего, хотелось бы отметить, что магистральная линия развития нашего журнала самым тесным образом связана с задачами организации широкой дискуссионной и коммуникативной площадки для исследователей, которые сегодня активно работают в области гуманитарных и социальных наук. Подобных публичных площадок остро не хватает современной российской науке. Однако это не значит, что материалы нашего журнала адресованы только исследователям-специалистам, они в равной степени адресованы и всем читателям, которые интересуются современным состоянием общественных и гуманитарных наук. Мы склонны видеть наш журнал открытым пространством для встречи авторов и читателей — местом, где особым вниманием окружено стремление к новизне и оригинальности в сочетании с высокими профессиональными стандартами. Поэтому мы призываем наших будущих авторов к интеллектуальной смелости, границами для которой могут служить только требования научной этики и исследовательской добросовестности.

Приоритетами нашей редакционной политики были и останутся поиски для будущих публикаций материалов, которые смогли бы стимулировать научные дискуссии в гуманитарных и социальных науках и содействовали бы развитию их концептуального словаря и языка посредством сети междисциплинарных диалогов. Для этого в нашем журнале планируются к открытию новые рубрики, материалы которых послужат своеобразными «мостами» для научной коммуникации между разными сферами гуманитарных и социальных исследований, а также познакомят с современным состоянием и основными трендами развития научных дискуссий в этих сферах.

Приоритетом будущей редакционной политики является также и задача по вовлечению большего числа молодых исследователей и преподавателей в научную жизнь и профессиональное сообщество. Мы будем рады видеть среди своих авторов молодых ученых, равно как мы хотели бы, чтобы и сами молодые авторы увидели в нашем журнале, прежде всего, возможность проявить себя как оригинальных исследователей.

А. В. Нехаев

ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ НАУЧНЫХ СТАТЕЙ

О содержании. Статья должна содержать только оригинальный материал, отражающий результаты исследований автора, не опубликованный ранее и не направленный для рассмотрения в другие издания.

О рассмотрении поступивших материалов. На первом этапе все научные статьи проходят обязательную проверку на наличие заимствований. Статьи, содержащие менее 70 % уникального текста, возвращаются автору. Статьи, прошедшие проверку на уникальность текста, редакция направляет на рецензирование. Высказанные замечания передаются автору (авторам). После доработки материалы вновь рассматривают рецензенты, после чего принимается решение о направлении в печать.

К статье (с подписью автора) прилагается **экспертное заключение** о возможности открытого опубликования.

Аспиранты обязаны предоставлять на статью отзыв научного руководителя или рекомендацию доктора наук соответствующей специальности.

Об оформлении. Статью необходимо набрать в текстовом редакторе Word (с расширением *.doc) (шрифт — Times New Roman Сур 14 пт, абзацный отступ — 0,5 см, межстрочный интервал — полуторный, **без переносов в словах**). Распечатать на бумаге форматом А4 (210×297 мм). Оригинал должен быть чистым, не согнутым, без ручных правок, страницы пронумерованы карандашом на обороте. Объем статьи — 8–12 страниц, включая рисунки и таблицы (без учета аннотаций, ключевых слов, библиографического списка и сведений об авторах). В редакцию необходимо предоставить распечатанный вариант статьи (с личной подписью автора (авторов)) и электронную версию на любом из перечисленных носителей: CD-, DVD-дисках, запоминающем устройстве Flash drive (или отправить по e-mail: onv@omgtu.ru).

Поля: сверху и снизу — по 2,5; слева и справа — по 2 см.

Заголовок. В верхнем левом углу листа проставляется УДК. Далее, по центру, печатается название статьи (**прописная буква только первая**). В названии статьи нельзя использовать аббревиатуры. Ниже — инициалы, фамилия автора (авторов), строкой ниже — полное название организации, через запятую — город. Ниже через строку помещаются текст аннотации и ключевые слова на русском языке.

Аннотация должна отражать основную тему статьи, её актуальность, цель и задачи исследования, а также его результаты. В аннотации автор (авторы) указывает, что нового несет в себе данная работа в сравнении с другими, родственными по тематике и целевому назначению. Рекомендуемый средний объем аннотации — от 500 печатных знаков.

Ключевые слова должны отражать специфику темы, объект и результаты исследования.

Через строку **на английском языке** приводятся инициалы и фамилия автора (авторов), название статьи, аннотация и ключевые слова. Далее, через строку, помещают основной текст статьи.

Ключевые слова на русском и английском языках располагают под соответствующей аннотацией. Слева печатается словосочетание «Ключевые слова:» или «Keywords:» и через запятую приводятся ключевые слова (не более шести слов/словосочетаний).

Если в тексте есть **примечания**, то после основного текста, перед библиографическим списком, набирается по центру заглавие «Примечания» и через строку помещаются тексты примечаний, пронумерованные числом в виде верхнего индекса (например, ¹) в порядке ссылки по тексту. **Ссылка на примечание** в основном тексте оформляется жирным шрифтом числом в виде верхнего индекса (например, ... модели¹). Автоматическая нумерация примечаний не допускается.

Формулы. Простые внутрострочные и однострочные формулы, не содержащие специальных символов (отсутствующих на клавиатуре), должны быть набраны символами с клавиатуры без использования специальных редакторов. Одиночные специальные символы, отсутствующие на клавиатуре, формулы, содержащие специальные символы, отсутствующие на клавиатуре, а также сложные и многострочные формулы должны быть целиком набраны в редакторе формул Microsoft Equation 3.0. Не допускается набор части формулы символами, а части —

в редакторе формул. В случаях, когда написание строчных и прописных букв совпадает и отличается только размером, в распечатанном варианте прописные буквы должны быть подчеркнуты простым карандашом двумя чертами снизу, строчные буквы — двумя чертами сверху. Индексы поясняются или дублируются простым карандашом на полях. Если в тексте статьи формулы нумеруются, то эту нумерацию следует выполнять набором чисел. Автоматическая нумерация не допускается.

В тексте статьи должны содержаться ссылки на источники информации (не менее 10 источников).

Ссылки на источники информации нумеруются последовательно, по мере упоминания в тексте, и обозначаются числами, заключенными в квадратные скобки (например, [1]). Если ссылка на источник информации в статье упоминается неоднократно, то повторно в квадратных скобках указывается его номер из списка (без использования в библиографическом списке следующего порядкового номера и ссылки «Там же»). В случае, когда ссылаются на различные материалы из одного источника, в квадратных скобках указывают каждый раз еще и номер страницы, например, [1, с. 17] или [1, с. 28–29].

Библиографический список. В тексте должны содержаться ссылки на источники информации. Ниже основного текста (или текстов примечаний) печатается по центру заглавие «Библиографический список» и через строку помещается пронумерованный перечень источников в порядке ссылок по тексту в соответствии с действующими требованиями редакции к библиографическому описанию. В одном пункте перечня следует указывать только один источник информации.

Таблицы помещаются на новой странице после библиографического списка. Нумерация таблиц производится в порядке ссылок по тексту. Нумерационный заголовок таблицы набирается жирным шрифтом с выравниванием по правому краю (например, **Таблица 1**). Тематический заголовок (если имеется) набирается на следующей строке жирным шрифтом с выравниванием по центру. Ссылка на таблицу в основном тексте оформляется жирным шрифтом в скобках — например, (**табл. 1**). Если таблица имеет большой объем, она может быть помещена на отдельной странице, а в том случае, когда она имеет значительную ширину, — на странице с альбомной ориентацией.

Рисунки последовательно размещаются на новой странице после таблиц (или библиографического списка). Нумерация рисунков производится в порядке ссылок по тексту. Нумерационный заголовок набирается жирным шрифтом с выравниванием по центру (например, **Рис. 1**). Тематический заголовок (если имеется) — в той же строке сразу же после нумерационного (например, **Рис. 1. Зависимость...**). Ссылка на рисунок в основном тексте оформляется жирным шрифтом в скобках — например, (**рис. 1**). Если рисунок имеет большой формат, он должен быть помещен на отдельной странице, а в том случае, когда он имеет значительную ширину, — на странице с альбомной ориентацией. Рисунки могут быть сканированными с оригинала (с разрешением 150–300 dpi в градациях серого) или выполнены средствами компьютерной графики и сохранены в форматах JPEG, TIFF, BMP, PSD. Объем файла рисунка не должен превышать **3 Мб**. Использование графики в формате MS Visio, различных CAD и других программ не допускается. Рисунки должны быть четкими. Все позиции на рисунке должны быть расшифрованы и описаны. Легенда рисунка должна быть легко читаемой, шрифт не менее 8–9 пт. Допускается, а в случае с иллюстрациями большого объема (файла) приветствуется, размещение рисунков в отдельном файле электронной версии. Название рисунка ставится непосредственно под рисунком и не должно включаться в формат рисунка.

Допускается не более **восьми** рисунков и таблиц.

На последней странице указать следующие **сведения об авторе (авторах)**: фамилию, имя, отчество; ученую степень, ученое звание, должность, место работы, номер телефона (не публикуется); адрес для переписки; для иногородних авторов — почтовый адрес, на который отправляется журнал в случае публикации их статьи.

Распечатанный вариант статьи, оригинал экспертного заключения отправить по адресу: 644050, г. Омск, пр. Мира, 11, ОмГТУ, редакция журнала «ОНВ». Тел. 8 (3812) 65-32-08

Доступна система **on-line** приема статей http://www.omgtu.ru/general_information/media_omgtu/journal_of_omsk_research_journal/requirements.php